

明确时间表和路线图

江苏推进基层政务公开标准化规范化

据中国江苏网讯 日前,江苏省政府办公厅出台意见,在全省县、乡两级全面推进政务公开标准化规范化。到2021年,县、乡两级政府基本建成政务公开事项目录体系,政务公开标准化规范化水平明显提高,政务公开工作机制、公开平台、专业队伍健全完善。2023年底前,基层政府全流程权力公开、全过程服务公开、全要素事项公开、全渠道信息获取、全方位监督评价“五全”目标基本实现,政务开放参与水平进一步提高,透明政府建设取得积极成效。

此前,南京市建邺区等7个县(市、区)作为国家试点,在政务公开标准化规范化上积累了丰富的经验做法,国务院办公厅予以充分肯定。此次全面推开,将充分运用试点成果,重点聚焦四个方面展开——

推进基层政务公开事项标准化,全面梳理政务运行公开事项,规范突发事件信息公开事项,推动基层政务公开事项向农村和社区延伸。各县(市、区)和乡镇(街道)对照国务院部门制定的26个试点领域标准指引,结合本级政府权责清单和公共服务事项清单,今年底前编制完成本级政务公开事项标准目录。在此基础上,梳理细化法定主动公开政府信息,明年6月前编制形成政府信息主动公开补充目录。两个目录要确保梳理不重复、事项无遗漏、公开标准统一。对照各类突发事件应急预案

案,根据自身职责分工和有关授权,全面梳理细化突发事件发生时应公开的政府信息,形成本地本部门突发事件信息公开方案。以解决基层群众最为关注和反映最强烈的信息需求为导向,形成面向村(居)政务公开事项清单,重点公开脱贫攻坚、乡村振兴、村级财务、惠农政策、养老服务、社会救助等方面内容,完善基层政务公开与村(居)务公开协同发展机制,方便群众及时知晓监督。

加强政务信息规范化管理,制定政务公开工作规程,推动政务信息全生命周期管理,建立常态化解读回应机制,严格依申请公开办理规范。逐一明确公开事项的单位、处室、岗位、权限、程序和时限等,推动政务公开操作与政务运行紧密结合、同步运转。尽快建立完善政务信息制作、获取、保存、处理等制度,积极推行“互联网+政务”,积极探索集成发布、精准推送、智能查询、整合利用等。落实政策解读工作机制,不断提升解读实效,推动多部门联动解读、在线回应。建立健全政府信息公开申请登记、审核、办理、答复、归档等制度,建设全省联动一体化依申请公开办理平台,探索县级政府信息公开申请统一登记、分办、回复工作机制,最大程度便利申请人获取信息。

提升基层政务公开质量和实效,打造便捷获取政府信息的权威渠道,提高基层政务公众参与水平,营造公开透明可预期营商环境,强化政务公开在基层服务治理功能。充分发挥县级

政府门户网站功能,规范建设政府信息公开专栏,推进基层政务新媒体健康有序发展,依托基层服务大厅建设政务公开体验区。完善重大决策预公开制度,增强决策透明度。推进政务服务“快递式”公开,让办事群众对事前准备清晰明了、事中进展实时掌握、事后结果及时获知;精准化公开,为不同类型、不同需求的企业群众精准匹配推送适用信息;“一件事”服务公开,对政务服务信息加以集成、优化、简化,通过个性化、场景式问答等形式公开。围绕政府重点工作、重要改革,按季度公开进展和成效;探索基层执法办案“微公开”,推动行政机关服务执法现场政策答复权威、统一、规范。

建立健全基层政务公开监督评价体系,实施政务公开常态化监测,强化标准化规范化示范引领。建立基层政务公开在线监督机制,完善评价指标体系,探索“沉浸式”评估,及时发现问题,持续改进工作。各省级部门、设区市至少选择1家工作基础好的基层政府或部门,加大指导推进力度。鼓励基层立足实际,积极探索创新。

省政府办公厅要求,把推进基层政务公开标准化规范化情况作为评价政务公开工作成效的重要内容,列入县(市、区)绩效考核指标体系。省各有关部门对本领域基层政务公开标准指引落实工作进行督促指导和跟踪评估,各设区市加强对本地区推进基层政务公开标准化规范化工作的指导协调和监督检查,确保有序推进、取得实效。

网上预约献血,完善信息服务……

疫情之下,各地出招防“血荒”

疫情期间,血液是同口罩、药品一样重要的生命保障,不少急危重症患者都需要血液救治疾病。特殊时期,全国血液库存还够吗?世界献血者日来临,这些关乎患者生命健康的问题,再度引发关注。

**多地为湖北输血
支援红细胞4.6万单位**

今年,受新冠肺炎疫情影响,不少地区的无偿献血人数下降。而湖北作为受影响最严重的省份,包括武汉、宜昌、十堰等地都出现过“血库告急”,引发公众担忧。

为保障疫情防控期间临床血液供应,早在今年1月,国家卫健委就已印发《通知》,要求建立血液保障二级联动机制,明确安徽、江西、湖南、重庆、陕西、河南6省市对湖北省进行血液对口支援,还有四川、云南、河北、广东4省份也纷纷加入支援湖北的行列。

在省内,面对疫情,湖北也按照自采为主、调剂为辅的原则,健全完善血液应急保障机制。

根据国家卫健委公布的信息,在疫情早期和进入中低风险期间,湖北省内挖潜力,积极开展无偿献血招募,各血站调整无偿献血招募模式,利用电话、互联网开展献血者招募,通过预约献血、定向服务、专车接送、加强防护等措施,在保证献血者和工作人员安全的前提下,最大限度提高血液采集能力。

另外,在新冠肺炎疫情防控的关键时期,新冠肺炎康复者恢复期血浆成为救治重症、危重症患者的有力武器。

来自国家卫健委的数据显示,湖南、河南、安徽、江苏、山西5个兄弟省份及时为湖北省调拨新冠肺炎康复者恢复期血浆,有力地支持了湖北省新冠肺炎患者救治工作。

而截至4月15日,共有12个省市累计向湖北省支援红细胞4.6万单位、血小板1856个治疗量、新冠肺炎康复者恢复期血浆2.2万毫升。

**网上预约、上门采血……
各地出招防“血荒”**

疫情期间,全国多地也采取不同措施,应

对本地区有可能出现的“血荒”。

以浙江为例,浙江各地采供血机构提前做好应急预案并启动应急响应,制定采供血应对方案。

浙江还紧急开发全省预约献血信息系统,通过支付宝电子献血证向公众开放。该省血液中心推出96614 无休咨询服务热线,为爱心群众解疑答惑。

另外,针对个人献血,通过线上征询、分段预约,环境再造,流量严控;针对团体献血,根据“五色图”,建立分类开展、集中管理、联动保障的全省血液应急联动管理机制,疫情严重地区以预约献血为主,确诊零报告的县(市、区)加大动员团体献血,多渠道招募有团队献血经验的单位,分批分时段组织安排上门采集。

在广西南宁,今年5月,南宁中心血站启用了采血房车。

与常见的大型采血车相比,采血房车对行驶、停放条件要求要低许多,可在新冠肺炎疫情期间更方便地开展上门采血服务。另外,采血房车还能深入乡镇和农村,发挥流动宣传、机动采血等功能。

与此同时,更有不少热心人士在特殊时期主动挽起袖子,为拯救他人生命献出自己的血液。他们中有军人、学生、普通职工,甚至不乏

一些知名公众人物。

例如,今年3月31日,中国篮协主席姚明、秘书长白喜林率领中国篮协工作人员组成无偿献血队伍,在北京东直门献血方舱参加无偿献血。这次献血活动中共有11人献血,共捐献血液2400毫升,其中姚明带头捐献血液400毫升。

今年4月,前中国女子排球运动员、雅典奥运会冠军李珊也曾参加无偿献血,引发众多网友点赞。

来自国家卫健委的数据显示,2020年1月到4月,全国血液库存一直位于安全线上以上。

全国电子无偿献血证上线 信息服务体系更完善

疫情之下,公众见证了全国上下的高效联动,而国内的临床用血保障机制也在不断完善中。

1998年《献血法》实施以来,中国无偿献血人次和采血量实现了连续20年持续增长。

国家卫健委的数据显示,1998年全国无偿献血人次约30万,2018年达到近1500万。1998年全国采血总量不足500万单位,2018年达到2500余万单位,增长超过4倍。

截至2018年底,中国共设置血液中心32个,中心血站321个,中心血库99个,采血点3164个。世界卫生组织曾评价称,中国在无偿献血、血液质量安全和临床用血等方面位居全球前列。

依托互联网信息技术,国内的无偿献血也迈入“智慧互联”时代。

近年来,在国家卫健委的统筹推进和全国采供血机构的共同努力下,依托统一的接口服务,目前全国452家采供血机构的数据已实现了互联互通,6亿多条献血爱心信息得以汇聚。

从2020年6月14日起,全国电子《无偿献血证》正式上线运行。依托全国统一的电子《无偿献血证》,将实现无偿献血者及其直系亲属用血费用直接减免。

集多功能于一体的无偿献血信息服务体系呼之欲出,全国无偿献血工作也将得到高质量可持续发展。

据中国新闻网



北京通报14日新冠肺炎新发病例有关情况

均与新发地市场有关联

据新华社北京6月14日电记者14日在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第116场新闻发布会上获悉,6月14日0时至7时,北京市新增新冠肺炎确诊病例8例,与新发地市场有关联,其中1例确诊病例信息正在流调中。北京市疾控中心副主任庞星火通报新增新冠肺炎新发病例有关情况。

通过流行病学调查发现,当前确诊的病例均与新发地市场有关。庞星火提示,近期曾去过新发地市场者,应如实向社区报告,主动前往相关机构进行核酸筛查,不要外出,做好个人健康监测,如已出现症状应及时就医,前往医疗机构时严格按照要求佩戴口罩,避免乘坐公共交通工具。

北京市商务局二级巡视员王洪存介绍,在新闻发布会上介绍,从13

日的情况看,北京市生活必需品总体供应平稳,秩序良好,主要商超的供应比较稳定。

王洪存表示,从业态看,超市由于准备充分,反应迅速,机制健全,渠道畅通,补货速度比较快,能够在短时间内解决蔬菜等百姓关心的生活必需品缺货问题。一些社区菜市场,小门小店,受补货机制、供应链等多种因素影响,解决缺断货速度不如大店快。总体上看,新发地临时关闭后出现的市场反应,比预期的要好。

王洪存介绍,目前全市200多家二级市场总体平稳,对一时缺货的市场,通过各区的“点对点”补货机制,由周边的大型超市和批发市场对二级市场予以帮扶,保证市场的正常供应。很多区还准备了蔬菜直通车,随时待命,哪个地方出现补货请求,可以随时随地提供帮助。

浙江境内高速槽罐车爆炸

已造成19人遇难

国务院安委会对事故查处实行挂牌督办

据新华社杭州6月14日电记者在6·13沈海高速温岭大溪段槽罐车爆炸事故新闻发布会上获悉,截至目前,事故已造成19人遇难,171人住院治疗,其中重伤员24人。

6月13日16时40分左右,位于G15沈海高速温岭市大溪镇良山村附近高速公路上,一辆槽罐车发生爆炸,引发周边民房及厂房倒塌,造成人员伤亡和财产损失。温岭常务副市长朱明连在发布会上通报,据初步调查,爆炸车辆为液化石油气槽罐车,牌照为浙CM9535(属瑞安市瑞阳危险品运输有限公司),由宁波开往温州,行至G15沈海高速往福建方向温岭西出口下匝道中段发生爆炸,事故原因还在进一步调查中。

17位旅客核酸阳性

民航局发出第一份“熔断指令”

据新华社北京6月14日电记者14日从民航局获悉,《民航局关于调整国际客运航班的通知》执行10天来,开出了第一份“熔断指令”。

鉴于6月11日南航CZ392孟加拉达卡至广州航班发现

17位旅客新冠病毒核酸阳性,根据6月4日发布的《民航局关于调整国际客运航班的通知》有关规定,已触发航班熔断条件,民航局决定对该航班采取熔断措施,自6月22日起,暂停该航班该航线运行4周。

北斗最后一颗全球组网卫星就绪

将于近日择机发射

据新华社西昌6月14日电我国北斗三号全球卫星导航系统最后一颗组网卫星进入临射倒计时,将于近日择机发射。

中国卫星导航系统管理办公室14日透露,我国北斗三号全球卫星导航系统最后一颗组网卫星

已在西昌卫星发射中心完成技术区测试、推进剂加注和发射前状态设置,执行发射任务的长征三号乙运载火箭也已完成加注前的全部测试工作,功能、性能满足任务要求,即刻开展常规推进剂、低温推进剂加注,将于近日择机发射。



6月13日,由江苏省委宣传部、新华报业传媒集团等九家单位共同主办的“我眼中的全面小康”大型全媒体系列采访活动走进张家港市永联村,各级媒体资深摄影记者通过图片(视频),多角度、全方位、全维度展示了永联村的美丽乡村建设新成就。

记者 许丛军摄

美国白人警察又枪杀黑人男子

引发亚特兰大民众示威

据新华社华盛顿6月13日电美国南部佐治亚州亚特兰大市民众13日走上街头举行示威活动,抗议前一天该市白人警察在执法中枪杀一名27岁黑人男子。

据当地媒体报道,示威民众在这名黑人男子被枪杀地点附近的快餐店纵火并烧毁周围的汽车,警方使用催泪瓦斯和闪光弹驱散示威民众。

事发快餐店12日晚间监控录像显示,一名黑人男子在快餐店外停车场与两名白人警察扭打。其间,该男子从警察手中夺

过一支电击棒后逃走,警察立刻追赶;男子突然转身并用电击棒指向一名警察,这名警察随即向男子开枪。

根据佐治亚州调查局13日公布的初步调查结果,警方12日晚接到报警称,有一名黑人男子在快餐店门口停车并在车内睡觉,影响其他顾客停车取餐。警方赶到现场后对这名为莱沙尔德·布鲁克斯的27岁黑人男子进行酒精检测,结果显示其曾饮酒。检测过程中布鲁克斯曾抵抗,警方欲将其逮捕。布鲁克斯遭警方枪击后,被送往医院但不治身亡。